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فرهیختگان مصاحبه‌های اخیر مهدی تاج درخصوص قرارداد 

ویلموتس و بازنگری در برخی اظهارات سابق رئیس فدراسیون 

فوتبال نشان می‌دهد تاج در بسیاری از این موارد به دلیل 

عدم‌آگاهی و بی‌اطلاعی از موضوعات با اظهارات نادرست خودش 

خبرساز می‌شود.  ماجرای ادعاهای غیرواقعی و اظهارات نادرست 

تاج اختصاص به قرارداد کی‌روش و ویلموتس ندارد، درحالی که 

برخی رسانه‌ها این‌گونه اظهارات را نشانه عدم‌صداقت رئیس سابق 

فدراسیون فوتبال تحلیل می‌کنند. برخی نیز معتقدند تاج در 

این سال‌ها به حد کافی نسبت به مقوله مدیریت فوتبال اشراف 

و آگاهی نداشته و اطلاعات نادرست دریافت شده از اطرافیان و 

مشاورانش را بدون تحقیق بیان می‌کرده است. در این شماره از 

روزنامه »فرهیختگان« به مرور برخی از اشتباهات بزرگ و اظهارات 

نادرست مهدی تاج از گذشته تاکنون می‌پردازیم. 

  سهمیه ایران در لیگ قهرمانان

اوایل سال گذشته و زمانی که رسانه‌ها براساس گزارش‌ها و اخبار 

واصله از کاهش سهمیه تیم‌های ایرانی در لیگ قهرمانان آسیا خبر 

می‌دادند، مهدی تاج در یک مصاحبه رسمی اعلام کرد سهمیه 

باشگاه‌های ایرانی 3+1 شده در حالی که به‌عنوان نایب‌رئیس 

AFC که در بسیاری از جلسات کنفدراسیون حضور داشته انتظار 

می‌رفت تاج در این خصوص اطلاعات دقیقی داشته باشد، اما 

گذشت زمان نشان داد رئیس وقت فدراسیون که به زبان انگلیسی 

آشنا نیست طبیعتا در جریان مذاکرات هم به‌خوبی قرار نگرفته و 

ادعای او خلاف واقع است. چندی بعد کنفدراسیون فوتبال رسما 

اعلام کرد سهمیه ایران کاهش یافته و باشگاه‌های ایرانی با سهمیه 

2+2 در لیگ قهرمانان حضور خواهند داشت. 

  تقابل نمایندگان ایران و عربستان

مورد دیگر به سال 1397 بازمی‌گشت، زمانی که مهدی تاج ادعا 

کرد مساله تقابل تیم‌های ایرانی و عربستانی در زمین بی‌طرف 

حل شده و نمایندگان دو کشور در خانه هم به میدان می‌روند. 

این‌بار هم ادعای نایب‌رئیس AFC غلط از آب درآمد و شرایط 

تغییری نکرد بلکه حتی حق میزبانی باشگاه‌های ایرانی در برابر 

سایر کشورها هم از دست رفت. 

  طلب ایران از فیفا

ادعای طلب 10 میلیون دلاری فدراسیون از فیفا هم که از 

مشهورترین اظهارنظرهای غیرواقعی تاج بود درحالی که انتظار 

می‌رفت رئیس سابق فدراسیون حداقل در این خصوص اطلاعات 

دقیق‌تری داشته باشد اما بررسی‌ها نشان می‌داد موجودی فوتبال 

ایران در فیفا حداکثر حدود ۲ تا ۴ میلیون دلار بوده و اعلام عدد 

10 میلیون دلار قطعا خلاف واقعیت است. 

  ماشین لاکچری و قرارداد 8 میلیون دلاری ویلموتس

در ماجرای قرارداد و تعامل ویلموتس با فدراسیون حتی برخی 

موضوعات مرتبط با قرارداد کی‌روش همچنان به‌نظر می‌رسد تاج 

آگاهی و اطلاعات کافی از این موضوعات نداشته یا شاید برخی از 

اطلاعات را از یاد می‌برد. او ابتدا در مصاحبه با دوربین صداوسیما 

اجاره کردن ماشین لاکچری برای ویلموتس را به‌شدت تکذیب 

کرد، بعد شایعات مربوط به قرارداد 7، 8 میلیون دلاری را رد کرد، اما 

پس از انتشار اسناد و تصاویر ماشین و همچنین اطلاعات قرارداد 

اعتراف کرد که خودرویی برای استقبال از ویلموتس اجاره شده و 

مبلغ قرارداد سه ساله او هم نزدیک به 8 میلیون یورو بوده است!

  نامه‌ای که خودش هم نخواند!

نکته جالب‌تر در اظهارات تاج در مصاحبه با 20:30 اشاره به 

معرفی سه گزینه از جانب مرکز فرهنگی ایران و هلند جهت هدایت 

تیم ملی است. تاج مدعی شد این مرکز لوپتگی، ویلموتس و 

رنار را معرفی کرده اما بررسی نامه منتشر شده از این مرکز نشان 

می‌دهد گزینه‌های آنها فرناندو هیرو و ویلموتس بودند. چنین 

اشتباه روشن و واضحی نشانگر این حقیقت است که تاج وقتی 

نامه مزبور را به دوربین تلویزیون نشان می‌داد خودش آن را نخوانده 

بود و حتی کمترین اطلاعات ساده‌ای که از این طریق به زبان 

می‌آورد، صحت نداشت!

  پاداش کی‌روش از جام‌جهانی

شاه کلید اشتباهات عجیب تاج ماجرای پاداش کارلوس 

 کی‌روش است. فدراسیون فوتبال مجموع مبلغ پرداخت شده به

کی‌روش را براساس گفته خزانه‌دار به این شکل محاسبه کرده که 

از مجموع حدود 6/1 میلیون یورو 800 هزار یورو به‌عنوان پاداش 

و بخش باقی‌مانده به‌عنوان قسمتی از طلب کی‌روش پرداخت 

شده است. این پرداخت با بندهای قرارداد مربی پرتغالی همخوانی 

دارد چراکه طبق قرارداد فدراسیون ملزم به پرداخت 10درصد از 

پاداش جام‌جهانی به کی‌روش بود. تاج در برنامه فوتبال برتر 

اعلام کرد این 6/1 میلیون یورو به‌عنوان پاداش کی‌روش پرداخت 

شده چراکه با مصوبه هیات‌رئیسه مقرر شد به کی‌روش 20درصد 

از پاداش جام‌جهانی پرداخت شود. فدراسیون ظاهرا درحال 

تفاهم با کارلوس کی‌روش است تا در این خصوص وی مدعی 

پاداش بیشتری نباشد و به دریافت بخش باقی‌مانده از پاداش 

و طلب خودش راضی شود، اما مهدی تاج با این‌گونه اظهارات 

عجیب و حاشیه‌ساز به شکلی کاملا غیرمسئولانه بر خلاف منافع 

فدراسیون عمل می‌کند و بیان این موضوعات بر خلاف ادعای 

مسئولان و خزانه‌دار فدراسیون زیان مالی بیشتری به همراه دارد. 

  پاداش برای مقامی که وجود ندارد!

ناآگاهی تاج از قوانین و مقررات مصادیق متعدد دیگری هم 

دارد، ازجمله ماجرای بند عجیب در قرارداد کی‌روش که در 

صورت کسب عنوان سوم جام ملت‌ها می‌توانست پاداش 200 

هزار دلاری دریافت کند که تاج با قاطعیت در این خصوص 

می‌گوید: »اگر در مسابقات سوم می‌شدیم و بازی رده‌بندی 

برگزار می‌شد ما حدود یک میلیون دلار درآمد بیشتر داشتیم. 

این درحالی است که از چهار سال پیش آیین‌نامه برگزاری 

مسابقات جام ملت‌ها به فدراسیون‌های عضو اعلام شده و بر 

این نکته تاکید شده بود که دیگر از این دوره مسابقه رده‌بندی 

وجود نخواهد داشت، اما تاج بدون اطلاع از این بند زیر 

قراردادی را امضا کرده که در آن برای تیم سوم جام ملت‌ها 

پاداش پیش‌بینی شده بود و هنوز هم می‌گوید اگر این مسابقه 

برگزار می‌شد یک‌میلیون دلار درآمد داشتیم. 

  اطلاعات غلط درباره ویلموتس

رئیس سابق فدراسیون فوتبال در مصاحبه اخیرش با مجری 

برنامه فوتبال برتر ادعاهای عجیبی درباره مارک ویلموتس 

مطرح کرد و مدعی شد وی با ساحل عاج 1/4میلیون یورو 

و با پاداش 1/8 میلیون یورو قرارداد امضا کرد که برای سال 

2017 بود. وی همچنین ویلموتس را معمار نسل جدید 

فوتبال بلژیک دانست. این درحالی است که قرارداد مربی 

بلژیکی با فدراسیون ساحل عاج هم طبق اطلاعات منتشر 

شده بین 600 تا 800 هزار یورو بوده نه 1/8 میلیون یورو! 

ضمن اینکه کارشناسان هم هرگز ویلموتس را معمار نسل 

جدید فوتبال بلژیک نمی‌دانند. 

  مالیات مربی بلژیکی

تاج در فوتبال برتر درباره چرایی پرداخت مالیات ویلموتس 

طبق قرارداد او با فدراسیون فوتبال اظهار داشت: »گفتیم 

مالیات او را می‌دهیم چون اگر در ایران تبلیغات می‌گرفت 

این پول را تقسیم می‌‌کردیم و مالیات را از این محل پرداخت 

می‌کردیم. مالیات کی‌روش را هم ما می‌دادیم، اما از 

تبلیغات او چیزی به فدراسیون فوتبال نمی‌رسید.« این ادعا 

درحالی مطرح شده که در بند ۶ اطلاعیه اخیر فدراسیون 

فوتبال عنوان شده که در قرارداد منعقد شده با ویلموتس، 

برخالف قرارداد مشابه قبلی، فدراسیون فوتبال مالیات 

نمی‌پردازد!

  رئیس بی‌اطلاع!

باید پذیرفت بخش زیادی از اشتباهات مدیریتی تاج و 

دردسرهای فدراسیون حاصل بی‌اطلاعی رئیس وقت این 

فدراسیون از قواعد و قوانین و همچنین فضای حاکم بر 

فوتبال و در عین حال اعتماد به مشاوران محدود و نابلدی 

بوده که در تمام این سال‌ها نزدیک‌ترین اشخاص به تاج 

محسوب می‌شدند، اما مشورت‌های نادرست، تصمیمات 

 غلط و اطلاعات و اخبار غیرواقعی به اعتبار او بیشترین

آسیب را وارد آوردند و موجب رقم خوردن بزرگ‌ترین اشتباهات 

در فدراسیون مهدی تاج شدند. جالب اینجاست که تاج در 

مصاحبه اخیرش در فوتبال برتر به مجری برنامه 90 اشاره 

و درباره داشتن اطلاعات کافی صحبت کرد و این مساله را 

نشانه برتری مجری 90 به مجری فوتبال برتر دانست، درحالی 

که خودش به‌عنوان کسی که سال‌هاست در فدراسیون 

فوتبال سمت‌های مهمی داشته و اکنون نیز نایب‌رئیس

AFC به شمار می‌رود، درباره بسیاری از مسائل اطلاعات 

کافی و مناسب ندارد!

»فرهیختگان« بررسی کرد، همه اظهارات نادرست و متناقض رئیس سابق فدراسیون فوتبال در سال‌های اخیر

رد اعتبارنامه تاج

مدیرعامل سابق سپاهان این روزها بسیار ناراحت و دلخور است؛ تا جایی 

که از حضور 50 ساله در ورزش کشور ابراز پشیمانی می‌کند! خیلی سعی 

کردیم دلیل این دلخوری را از وی جویا شویم، اما او هر بار طفره رفته و به بیان 

کلیات پرداخت؛ هرچند از نشانه‌هایی که تابش داد استنباط یک‌سری موارد 

که او را از حضور در ورزش و به‌ویژه فوتبال زده کرده است، تقریبا مشخص 

بود. در این بین اما بحث عدم اجازه سپاهانی‌ها به قلعه‌نویی برای حضور در 

تیم ملی همچنان داغ است و از برخی اظهارات تابش این‌طور به‌نظر می‌رسد 

در جلساتی که بین سپاهانی‌ها با مسئولان فدراسیون و وزارت ورزش برگزار 

شده پشت پرده‌هایی وجود دارد که در صورت افشای آنها ابعاد تازه‌ای در این 

خصوص فاش خواهد شد. گفت‌وگوی »فرهیختگان« را در ادامه می‌خوانید.

به تازگی وزیر ورزش اعلام کرده اگر یک باشگاه اجازه می‌داد، امروز سرمربی 

تیم ملی ایرانی بود تا به این ترتیب دوباره نگاه‌ها به سمت باشگاه سپاهان برود 

که در آن زمان اجازه نداد امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی شود و در این خصوص 

حتی بیانیه‌ای رسمی نیز صادر کرد. ابتدا در این خصوص صحبت کنید. 

در این خصوص با مسئولان وقت سپاهان صحبت کنید. باشگاه سخنگو دارد و من 

هم امروز در مقام مدیرعاملی باشگاه نیستم تا در این رابطه صحبت کنم. من قصد 

ندارم قضایا را خیلی بشکافم، ضمن اینکه در آن زمان هم فکر نمی‌کنم باشگاه 

سپاهان مساله‌ای را ایجاد کرده باشد. 

در هر صورت شما در آن زمان سمت داشتید و هیچ‌کس بهتر از شما نمی‌تواند 

به این قضایا ورود کرده و پشت پرده آن را بازگو کند. 

گفتم که تمایلی ندارم به آن روزها برگشته و گذشته را زیر و رو کنم. اگر مساله‌ای 

هست با سخنگوی وقت باشگاه صحبت کنید. 

به نظر می‌رسد خیلی از اوضاع و اتفاقات اخیر دلخور هستید. 

درباره فوتبال و ورزش خیلی تمایلی به صحبت کردن ندارم چون اگر بخواهم 

صحبت کنم و حقایق را بگویم همه چیز به‌هم می‌ریزد. الان دو سه ماهی می‌شود 

که آرامش دارم و نمی‌خواهم آرامشم به‌هم بخورد. 

یعنی در مباحث مدیریتی اوضاع به‌هم می‌ریزد؟

خیر، بحث مدیریتی نیست؛ الان فقط پشیمانم که چرا بیشتر از 50 سال در ورزش 

کشور و در مناصب مختلف بوده و کار کرده‌ام، هرچند همیشه هم سلامت و درست 

کار کرده‌‌ام، از این موضوع پشیمان هستم که چرا عمرم را در ورزش سپری کردم. 

به‌نظر می‌رسد این دلخوری‌ها از روزی که بازی با پرسپولیس برگزار نشد و 

بعد از انتقادهای هواداران سپاهان شروع شده باشد؟ از برگزار نشدن این 

دیدار، سپاهان ضرر کرد و شاید این موضوع شما را آزرده خاطر کرده باشد. 

در هر صورت این اتفاق هم رخ داد، اما تمایلی ندارم وارد این قضایا شوم. فعلا 

نفسی می‌کشیم، خدا را شکر و نمی‌خواهیم آرامش‌مان به‌هم بریزد. 

شما در جلسات با مسئولان فدراسیون و وزارت ورزش برای مذاکره درخصوص 

سرمربی تیم ملی حاضر بودید؟

اگر منظورتان جلسات تهران است، بله با آقای علی‌نژاد در جلسات حاضر بودیم. 

پس چرا با حضور قلعه‌نویی در تیم ملی موافقت نکردید؟

به جز من آقای نیکفر رئیس هیا‌ت‌مدیره و سایر دوستان هم بودند و بهتر است آنها 

در این خصوص صحبت کنند. درست است؛ در جلسه‌ای بودیم که نمایندگان 

وزارت ورزش از‌جمله آقای علی‌نژاد هم در آن جلسه بودند. 

البته قلعه‌نویی هم در مصاحبه با »فرهیختگان« گفته بود من با سپاهان 

قرارداد داشتم و درست نبود که این اتفاق را نادیده بگیرم. 

در هر صورت آقای قلعه‌نویی این صحبت را مطرح کرده، اما من دوست ندارم در 

این زمینه صحبت کنم. 

به‌نظر می‌رسد پشت پرده خبرهایی باشد که نمی‌خواهید آن را بازگو کنید. 

دوست ندارم آنها را بگویم و ترجیح می‌دهم افراد دیگری که در جلسه بودند در این 

خصوص صحبت کنند. با آقایانی که در جلسه بودند و امروز در باشگاه سمت دارند، 

صحبت کنید. من نمی‌توانم صحبت کنم. در مورد این قضیه چیزی نمی‌گویم چون 

اگر یک جمله بگویم باید صدها جمله و ساعت‌ها درباره‌اش حرف بزنم. 

ناراحتی شما از شرایط به این موضوع هم برمی‌گردد؟

به همه چیز برمی‌گردد. ما یک مدت تلاش‌ کردیم و کماکان هم به باشگاه کمک 

می‌کنیم. کارنامه‌مان هم کاملا روشن و مشخص است. 

گذشته از این صحبت‌ها؛ اگر به روز بازی با پرسپولیس برگردیم، بازهم 

اتفاقات به سمتی می‌رود که این بازی برگزار نشود؟

ما همان روز هم اتفاقات را به سمتی بردیم که بازی درنهایت برگزار شود، 

اما صحیح نیست در این خصوص مسائل را بازگو کنیم. تیم ما هم آماده 

حضور در زمین بود اما شرایطی پیش آمد که این اتفاق نیفتاد. ما همان 

زمان هم برای بازی کردن اعلام آمادگی کردیم. 

با رای کمیته استیناف حکم 3 بر صفر پرسپولیس قطعی شد و این یعنی 

حق با این تیم بوده است. 

بله، دست‌شان درد نکند به هر جهت این رای را دادند. 

اینکه گفتید از 50 سال حضور در فوتبال پشیمان هستید، دلیل عمده 

آن چیست؟

برای اینکه فکر می‌کنم نه ورزش ما سالم بوده و نه فوتبال ما سالم است. کلا شرایط 

خوبی را تجربه نکردم و الان پشیمانم. 

شرایط سپاهان چطور؟

ما شاهینی هستیم و سه چهار سال ابتدای حضورم در این باشگاه بودم. الان هم 

سال‌ها مدیرعامل این باشگاه و صاحب‌امتیاز سپاهان هستم و من این تیم را به 

سیمان سپاهان انتقال دادم. سیمان سپاهان را بر این اساس انتخاب کردم که 

نام سپاهان باقی بماند. 

پس چرا امروز کنار کشیدید؟

عضو هیات‌مدیره هستیم و از هر جهت به تیم کمک می‌کنیم. 

عامل اصلی دلخوری شما چیست؟

ــد  ــال و چن ــن دو س ــه‌ام در ای ــم. کارنام ــی ناراحت ــم. کلا خیل ــم بگوی نمی‌توان

ــادی و  ــائل اقتص ــم در مس ــدم ه ــپاهان ش ــل س ــددا مدیرعام ــه مج ــی ک ماه

مالی روشن است و هم در مباحث ورزش قهرمانی که بیش از 80 تیم 

را به بهترین نحو احیا کردیم و بهترین نتایج را هم در این مدت کسب 

کردیم. شوخی نیست سه چهار هزار ورزشکار و کادر را اداره کنید و نتایج 

خوبی هم کسب کنید. 

برخی البته انتقاد کردند که تابش نتوانست در ماجرای دیدار پرسپولیس و 

سپاهان از حق تیم اصفهانی دفاع کند. 

به‌خاطر همین اظهارات است که... بگذریم، چطور باید از حق سپاهان دفاع 

می‌کردیم. حق طبیعی ما بود که آن مقطع بگوییم بازی به تعویق بیفتد که دوستان 

موافقت نکردند و درنهایت قرار شد بازی کنیم که شرایط خاصی پیش آمد و آن 

اتفاقات را منجر شد. 

به نظر شما با این اختلاف در صدر جدول باید پرسپولیس را قهرمان تلقی 

کرد؟

چه بگویم. هنوز مشخص نیست بازی‌ها برگزار شود یا نه. 

شما موافق ادامه رقابت‌ها هستید؟

اگر جان یک نفر هم به خطر بیفتد ارزش ندارد. 

  گفت‌وگو
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